

2019“最美家乡人”启动仪式暨第五届全国媒体公益研讨会在西安举行

# 本报联合阿里巴巴 万元现金大奖寻找“最美家乡人”

## 本报代表与全国媒体分享正能量故事、探讨公益报道 若您有意推荐人物或故事请与本报记者联系



洛报融媒体中心执行副总编李燕锋在研讨会上作分享 记者 李砺瑾 摄

### 2 数读“最美”，让爱传递

在今年的全国都市报媒体公益研讨会现场,阿里巴巴天天正能量首次发布“最美家乡人”大数据,更加明晰地展现出“最美家乡人”形象。

大数据统计显示,在个人获奖者中,60岁以上的获奖者占比达到28%,其中,获奖时年龄最大的是来自我省开封市的百岁老人张桂山。获奖时年龄最小的是来自江苏徐州8岁的曹胤鹏。此外,“最美家乡人”中有超过8%的获奖者是群体,他们抱团践行善举,散发更大的光和热,也成了一个个温暖一方的动人故事。

阿里巴巴天天正能量工作人员表示,“最美家乡人”获奖者的特征,与天天正能量常规评选有些不同,除了“瞬间的善意”,“最美家乡人”获奖者更加偏向于“长期从事某项善举”。

去年我市的获奖者王庆仁、雷娥夫妇就是这样的“最美家乡人”。靠经营文印店维持生活的他们,从1994年起将部分收入用于助学和帮扶他人,目前通过捐款凭证可以查到的已超过500人,捐款金额近5万元。此外,退休老人、公益人、农民及进城务工人员,是“最美家乡人”获奖者中占比前三的群体。

### 3 万元现金大奖,继续寻找“最美家乡人”

为了更广泛深入地传递公益理念,打造城市正能量公益品牌,今年本报将继续联合阿里巴巴天天正能量及全国31家媒体,在全国范围内启动“最美家乡人”评选活动。

本届评选主题为“一个动人的故事,就是一片美丽的乡愁”,寻找和讲述体现本地人心之美、人情之真的动人故事,突出“情”字,展现家乡人的真心真意和美丽乡愁。

自即日起,2019“最美家乡人”评选活动正式拉开帷幕,您身边若有饱含人情味儿的凡人善举和暖心故事,都可以向我们爆料。征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量对所有候选案例进行公开评选,获得票数最多的10个案例,其个人或团体将被授予洛阳市十大“最美家乡人”称号,并获得正能量奖金2000元。

11月中旬,本报将根据综合评价,推荐2人(组)参与全国评选。最终当选全国十大“最美家乡人”的,将获得奖金10000元。

今年,阿里巴巴天天正能量还发起“点赞家乡”特别活动,依托32个城市的媒体,集结各地最美的风景和最美的人,展示城市特色风貌。目前,“点赞家乡”活动还在继续,扫下方二维码,动手手指,一起为家乡点赞吧!

尊敬的读者,如果您身边有充满正能量的人和事,或者您本身就是“最美家乡人”的代表,请拨打18637933711和记者联系,或者发送邮件至328864142@qq.com。您也可以关注“天天正能量”微信公众号,直接推荐您眼中的“最美家乡人”,同时,您还可以通过该微信公众号随时了解活动动态。



### 1 晚报正能量故事,与全国媒体分享

“作为去年‘最美家乡人’的开篇报道,李俊贤院士的事迹一举让该活动在整座城市叫响……通过阿里巴巴天天正能量平台的推送,洛阳农民刘平安的故事被‘人民日报’‘新华社’等官方大V纷纷转发,3天时间募集到超过40万元善款……”28日上午,在会议现场,本报记者把与阿里巴巴天天正能量平台合作两年多来的正能量故事,分享给了全国各地的媒体。

在下午的全国媒体公益研讨会上,洛报融媒体中心执行副总编李燕锋以《融媒体时代下,中央厨房如何烹制公益大餐?》为题,与《郑州晚报》《大连晚报》《沈阳晚报》等媒体的相关负责人一起探讨融媒体时代下公益报道的更多可能,借鉴移动互联网的传播思路,结合本报报道过的相关媒体融合传播案例,与全国各大媒体分享中央厨房如何烹制一道道公益新闻大餐。

始于2015年的“最美家乡人”评选,是阿里巴巴天天正能量奖励人数最多、传播覆盖区域最广的品牌公益活动,今年迎来第5年。据

阿里巴巴天天正能量统计,在过去的4年里,这项活动共有44个城市的46家媒体先后参与其中,1210组故事获得“最美家乡人”奖励,直接获奖者人逾千人。

2017年,本报加入“最美家乡人”评选活动,截至目前共20人(组)获得此项荣誉。获奖者中有拾废品时捡到装有现金的钱包后多方寻找失主,并物归原主的栾川县低保户李银女;有在高铁上遇到突发心脏病的老人,帮老人转危为安的市中心医院医生任向阳;有捐出一生大部分积蓄设立创新基金和困难帮扶基金的九旬院士李俊贤;有在火车站跪地救人并获得央视点赞的河南省洛阳正骨医院护士冯亚萌……

“一座城市的美来自人性的美,一座城市的温度来自于人心的温度。”阿里巴巴天天正能量公益开放平台总监王崇和说,5年来,在广大媒体的支持下,平台着眼于“小而美”,着眼于普通人的故事,评选出了1000多组最美家乡人,这些普通人的故事,已经成为许多城市的新名片,成为许多人心中新的美丽乡愁。



去年本报“最美家乡人”栏目开篇报道了李俊贤院士的事迹 (资料图片)



口记者 李燕锋 李砺瑾

一个动人的故事,就是一片美丽的乡愁。昨日,2019“最美家乡人”启动仪式暨第五届全国媒体公益研讨会在西安举行。《洛阳晚报》将继续联合全国31家主流媒体,共同启动2019年“最美家乡人”评选。会上,本报记者还作为媒体记者代表,与全国各大媒体分享了《洛阳晚报》的正能量故事。